

uložit a skladovat obilí při kombajnové sklizni, když nebyla ještě zřízena sušička obilí. Představenstvo uděluje mu čestné uznání za zásluhy o rozvoj a výstavbu družstva.

Ledvinka František - zakládající člen družstva, předseda Okresního národního výboru v Rakovníku. Zde pracoval jako úsekář a dociloval velkých hospodářských výsledků. Představenstvo uděluje soudr. F. Ledvinkovi čestné uznání za zásluhy o rozvoj a výstavbu družstva.

Vostrý Rudolf - pracuje jako zootechnik od jeho založení. Za jeho vedení bylo docíleno v živočišné výrobě pozoruhodných výsledků. Představenstvo uděluje s. Rudolfu Vostrému čestné uznání za zásluhy o rozvoj družstva.

Panoška Vojtěch - pracoval v družstvu jako plánovač, později úsekář, nyní ve funkci předsedy JZD Přílepy, aby navázal mezi JZD Kněževes a JZD Přílepy přátelské styky a podmínky s možností pozdějšího spojení. Představenstvo uděluje s. Panoškovi čestné uznání za zásluhy o rozvoj JZD.

Balašová Anna - pracovala jako ošetřovatelka skotu, hlavně jalovic. Vychovala našemu družstvu celou řadu zdravých krav. Představenstvo uděluje jí čestné uznání za zásluhy o výstavbu JZD.

Mazurenko Ivan - pracuje jako vodič potahů v druhém úseku. Je pracovitý družstevník, ač přes stáří může být vzorem celé řadě mladých. Představenstvo uděluje s. Mazurenkovi čestné uznání za zásluhy o rozvoj a výstavbu družstva.

Brůha Vlastimil - byl členem přípravného výboru při založení JZD. Jako vedoucí ČSM pomáhal organizovat pomoc rodícímu se družstvu. Představenstvo uděluje s. Vl. Brůhovi čestné uznání za zásluhy o výstavbu a rozvoj družstva.

Představenstvo uděluje čestné uznání za zásluhy o výstavbu a rozvoj JZD řediteli školy v. v. a bývalému předsedovi MNV s. Jos. Haunero-  
vi, který má velké zásluhy na založení a upevnění družstva.

## Ocenění řediteli školy

Na úspěchu družstva, morálním, politickém, hospodářském podílejí se velkou měrou tyto pracovníci: Jiřík Frant., Brabec Frant., Vaňková Anna, Balaš Václav, Pikeš Vojtěch, Kec Ota, Brůha Václav, Dlouhá Anna, Pavlovičová Anna, Havránek Emil, Závora Rudolf, Mráz Zdeněk, Koutecká Marie, Hamršmídková A., Ledvinková Hel., Palkosková Růž., Machová Marie, Pikešová Zdeňka, Vrábík Alois, Korfová Anna, Panošková M. (č. 32), Konvalinková Štěp., Šorsák Antonín, Štěpán Stáník, Hocká Frant., Tůmová Milada, Slabá Marie, Bazika Jiří. I těmto soudruhům a soudružkám uděluje představenstvo čestná uznání za zásluhy o rozvoj a výstavbu družstva.

## Další ocenění

Ještě jsou další: Slabý Václav - pracuje v přidružené výrobě jako tesař. Byl vyhodnocen jako nejlepší její pracovník. Dostává jako

odměnu čestné uznání za zásluhy o výstavbu a 1 umělecký obraz. Ing. Josef Černošlávka - byl vyhodnocen jako nejlepší funkcionář ve funkci předsedy, má nemalé zásluhy na dobrém chodu a hospodaření družstva. Představenstvo uděluje mu čestné uznání za zásluhy o výstavbu a 1 umělecký obraz.

Duchková Marie - pracuje v rostlinné výrobě v 1. úseku. Byla vyhodnocena jako nejlepší pracovnice. Představenstvo uděluje jí jako odměnu čestné uznání a 1 umělecký obraz.

Kupcová Otilie - vyhodnocena byla jako nejlepší pracovnice žíru v živočišné výrobě, neboť dociluje dobrých přírůstků. Představenstvo uděluje jí čestné uznání a 1 umělecký obraz.

Modr Rudolf - byl vyhodnocen jako nejlepší pracovník v přísunové četě co vodič koní. Představenstvo uděluje mu čestné uznání a 1 umělecký obraz.

Franěk Ludvík - byl vyhodnocen jako nejlepší pracovník ve 2. úseku v rostlinné výrobě. Představenstvo uděluje mu jako odměnu čestné uznání a 1 umělecký obraz. Staněk Karel byl vyhodnocen jako nejlepší opravář, má velké zásluhy o zařízení na stohování slámy. Představenstvo mu uděluje umělecký obraz.

Kolektiv mechanizačního střediska v Kněževsi dodržel ve všech pracích agrotechnické lhůty za součinnosti celého kolektivu a provedl kombajnovou sklizeň bez ztrát a kvalitně. Představenstvo uděluje mechanizačnímu středisku čestné uznání za zásluhy a výstavbu družstva.

**Manželství** V roce 1960 uzavřena tato manželství:

21. 1. 1960 - Miroslav Konvalinka, nar. 31. 8. 1935 v Kněževsi, řidič motorových vozidel, a Helena Viznerová, narozena 14. 10. 1936 v Bánovci nad Bebravou.

2. 3. 1960 - Vladimír Rudolf, narozen 15. 6. 1923 v Kněževsi, družstevní zemědělec, a Věra Tůmová, rozená Soukupová, narozená 21. 4. 1940 v Praze.

5. 3. 1960 - Miroslav Ransdorf, narozený 7. 3. 1935 v Kněževsi, řidič motorových vozidel, a Vlasta Balounová, narozená 3. 9. 1934 v Zálesí na Volyňsku.

2. 4. 1960 - Bohumil Bechner, narozený 22. 9. 1938 ve Hvozdě u Rakovníka, soustružník kovů, a Věra Zástěrová, narozená 5. 3. 1939 v Rakovníku, úřednice.

23. 4. 1960 - Václav Štis, narozený 29. 11. 1937 v Praze, opravář, a Věra Kučerová, narozená 2. 9. 1937 v Kněževsi, prodavačka.

14. 5. 1960 - František Mikát, narozen 26. 11. 1938 v Strakoniciích, nástrojář v Novém Sedle, a Charlotta Fialová, narozená 29. 6. 1938 v Novém Sedle, dělnice.

2. 7. 1960 - František Ouřada, narozený 25. 4. 1924 v Miličově, okres Rakovník, družstevní zemědělec, a Zdeňka Veselá, narozená 31. 10. 1927 v Ruzyni, knihařka.

17. 12. 1960 - Jiří Kejla, narozen 27. 3. 1937 v Rakovníku, rozvedený, soustružník kovů, a Věra Palkosková, narozená 6. 2. 1939 v Kněževsi, rozvedená, družstevní zemědělkyně.

23. 12. 1960 - Václav Ransdorf, narozený 12. 3. 1938 v Kněževsi, horník, a Anna Šindlerová, narozená 14. 2. 1942 v Chrástanech, zdravotní sestra.

## 1961

Počasí v roce 1961. Bylo během celého roku poměrně chladno, jen málo dní, byť v letních měsících dosáhlo vyšší teploty. Pokud se počasí týče, byl rok 1961 velmi podobný roku 1960. Počasí ovlivňuje úrodu na polích a polní úroda ovlivňuje úspěchy ve stájích, a to jak dávky mléka, masa, je ní závislý zdar a úspěchy v celé živočišné výrobě, také v plnění snůšky vajec.

### Počasí

A přece úroda v roce 1960 byla větší, ať sklizeň obilná, tak sklizeň okopanin a chmele. Byla značně menší úroda bramborů, píce a chmele zato v roce 1961. I odměna za 1 pracovní jednotku byla v roce 1961 menší, s prémie činila 26,50 Kčs, kdežto v roce 1960 bylo s prémie 35,60 Kčs (prémie na jednu jednotku byla 10 Kčs). Zaznamenávám teploty během roku, jak se jevily. Tak v lednu byla poměrně mírná zima, takřka bez sněhu, deštivo, v noci teplota jen někdy 10 stupňů pod nulou a nejčastěji během dne jen 2 až 3 stupně pod nulou a mnohdy 0 stupňů. Podobně to bylo v únoru, deštivo, mlhavo, na cestách bláto, jen někdy slabý led na rybníce, děti a dospělí led neuzili.

### Úroda

V březnu bylo, myslíme-li na březnové údobí, neobyčejně teplo, zřídka ukazoval teploměr pod 0 stupňů, ve dne bývalo 10 až 12 stupňů nad nulou. Bláta proto bývalo dost a dost. Ve dnech 5., 6., 7. dubna ukazoval teploměr 24 a 26 stupňů, v noci 3 a 4 stupně. 8 a 9 dubna poněkud chladněji, kolem 17 stupňů a přeháňky, další dny 18 až 21 stupňů ke konci dubna chladněji, ale přece 16 až 17 stupňů tepla.

### Teploty

Protože během dubna a už předtím v březnu noční mrazíky nebyly, stromy již v dubnu byly obaleny lupením a květy. Většina stromů odkvetla již v dubnu. Květů bylo mnoho jak na švestkách, tak na hruškách i jabloních a třešních. Několikrát však do květů přšelo,

### Úroda ovoce